

陶行知教育基金会向平遥63所学校捐赠信息化教学设备

改善乡村教学条件 助力教育均衡发展

本报讯 (记者 史俊杰 通讯员 维秀) 为促进中小学城乡教育公平化、均衡化全面发展,助力乡村振兴,近日,陶行知教育基金会在平遥县古陶二中举行“科教兴国·乡村振兴”捐赠公益活动,为该县63所学校捐赠价值144万元的信息化教学设备,以有效改善该县乡村学校教学条件,提升乡村教育整体质量,助力平遥城乡教育均衡化、公平化、一体化发展。

在公益活动现场,陶行知教育基金会中教英才公益基金管委会副会长周鹏,带领大家重温了著名教育家陶行知先生的教育理念,介绍了陶行知教育基金会的发展以及历年来的资助情况和捐赠后续事宜。

平遥县相关负责人向陶行知教育基金会表达了诚挚感谢和崇高敬意,并表示将继续践行陶行知先生“生活即教育、社会即学校、教学做合一”的教育理念,在推动平遥教育公平优质

发展建新功、创佳绩。同时,要求各受赠学校以此为契机,充分利用好教学设备和配套资源软件,发挥设备最大效益,推进教育技术与教育教学深度融合,不断提升教育质量,以优异成绩回馈社会。

平遥县古陶二中校长梁俊表示,将心怀感激,迅速掌握资源平台的使用方法,并管理好、使用好这些平台,让平台最大限度地发挥作用,努力提高教学效率和质量,更好、更快地培养

热爱祖国、明礼诚信、懂得感恩的社会主义建设者和接班人。

近年来,平遥县把教育摆在优先发展的位置,坚持“建设一流学校、选拔一流校长、培养一流教师、培育一流学生”的“四个一流”战略目标,紧扣“一切以育人中心、一切以质量标杆”的“两个一切”引航方略,全县教育呈现出良好的发展态势,根基更加牢固、办学更具活力、发展更趋正向,教育教学质量稳步提升。

打造乡村卫生室 服务群众更便捷

本报讯 (记者 马永红) 近日,介休市洪善村、南庄村和坂地村率先完成标准化卫生室样板建设并投入使用,各村卫生室以良好的就医环境、优质的医德医风赢得广大群众的一致好评。

在介休市洪善村卫生室,记者看到,村医段云山正在通过远程会诊设备联系介休市人民医院的医生为村民田永禄进行慢性病会诊。今年70岁的田永禄是洪善村村民,他患有高血压、高血糖等多种慢性病,需要定期检查,根据会诊建议,村医又为他做了远程心电图。田永禄说:“自从洪善村建设了高标准卫生室,给我们解决了不少问题,以前不管小病还是大病都得往介休市医院跑,现在好了,不出村就能看病,方便多了。”

在南庄村,记者跟随村医贾红梅到72岁的慢性病患者咎桂梅老人家进行了随访。咎桂梅是一名独居老人,儿女都在城里

居住,老人告诉记者,多亏了村医定期上门检查,她的身体没有出现任何状况。

新建的南庄村标准化卫生室,是一栋二层小楼,诊疗面积100余平方米,检查室、诊疗室、保健室、药房等功能室配备齐全,环境舒适。村医贾红梅告诉记者,新建的标准化卫生室比原来的面积大了一倍,而且配了新的医疗设备,增加了新的检查项目,降低了就医费用,方便了村民就诊。

为提升基层医疗服务质量,实现“小病在基层、大病到医院、康复回社区”的目标,介休市投资6600万元,对乡镇卫生院、社区卫生服务中心进行提档升级,打造了40个标准化村卫生室。同时,为村卫生室配备相关食疗设施,比如健康随访包,村医可随时为群众提供医疗服务,并开通远程会诊、心电图检查等服务,通过信息化、同质化服务,实现村民小病、小检查不出村。目前,部分诊疗设备已经配置到位,预计到9月份,40个标准化村卫生室将全部投入使用。

12小时追回赃物 36小时摧毁窝点

寿阳公安快速侦破跨区域盗窃案

本报讯 (记者 张莉芬) 12个小时实现追赃挽损,36个小时抓获盗窃团伙。4月12日,记者从寿阳县公安局了解到,随着藏匿于忻州市五台县的盗窃团伙被抓捕归案,一个流窜于晋中、太原、忻州、临汾等地,作案30余起的盗窃团伙被寿阳公安一举摧毁。

3月份以来,寿阳县公安局紧紧围绕“平安晋中二号”专项行动的纵深推进,紧密聚焦主责主业,始终保持对各类违法犯罪的严打高压态势,其中就包括让群众深恶痛绝的盗窃犯罪行为。4月3日凌晨,寿阳县公安局刑侦大队陆续接到多起群众报警称:临街商铺被盗、汽车玻璃被砸,丢失大量香烟、手机、现金等财物。一夜之间发生数起侵财类案件,在社会上造成了不良影响。为尽快侦破此案,寿阳县公安局高度重视,迅速组织刑侦大队、网安大队等精干警力组成专案组开展侦破工作。

专案组民警对案发现场开展了细致勘查,发现多起案件作案手法极其相似,推断系同一伙人所为,遂串案侦查。为提高侦破效率,专案组民警兵分两路配合行动,一路民警争分夺秒追赃挽损,

于4月3日晚6时许捣毁该盗窃团伙在太原的一个临时窝点,现场收缴被盗赃物若干;另一路民警进行大量摸排走访、蹲点布控,最终在忻州市五台县锁定该盗窃团伙藏匿位置,并于4月4日晚一举摧毁。最终,共收缴被盗手机20余部、现金6000余元、保险柜1个、车辆1台、香烟及作案工具若干。

该案的快速侦破,在挽回群众损失的同时,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰,为“平安晋中二号”专项行动的深入推进,以及加快建设全省高质量发展先行区营造了安全稳定的社会环境。

老人丢失“爱情信物” 民警“索骥”寻回

本报讯 (记者 闫晓媛) 一张老照片、一份旧报纸、一件补丁衣……这些在我们看来不起眼的物件,虽然价值不大,但对于它的主人来说可能意义非凡。近日,家住祁县祁城村的张爷爷丢失了一个“老伙计”——一辆陪伴了他五十余年的自行车,老人的心里空落落的,不是滋味。

原来,这辆跨越五十余年风雨的自行车,是老人与妻子的“爱情信物”。当年,张爷爷用“它”载着妻子携手度过多年的风霜雨雪。寄情于物,如今老人家依旧骑着“它”外出买菜、锻炼,用得十分顺手,可如今,它却不见了。

“唉,你说说,到底哪去了?”老人黯然神伤地碎碎念着,老人的家人说道:“要不咱们报警吧?”老人摇了摇头:“算了,东西也不值钱,别给警察同志添麻烦了,一辆自行

车丢就丢了吧!”想到一件小事还要麻烦本就工作繁忙的民警,张爷爷于心不忍。

“咱们村里处处都有监控,找寻失物很方便,咱家附近就有,咱们可以请民警调取监控视频看看不就清楚了吗?”听了家人的话,张爷爷怀着试一试的态度拨通了报警电话。

祁县公安局城关派出所接警后,迅速赶到现场。张爷爷说:“我将自行车放在门口进去取了些东西出来后车子就没了,这辆自行车已经跟着我五十多年了,如今年纪大了,不会骑电动车,出门全靠这个‘老伙计’,麻烦你们帮我找找。”说着,他声音都颤抖了起来。

民警安抚好张爷爷的情绪后,仔细询问了自行车的特征,并开始沿路寻找,然而并没有找

到,民警将情况反馈给派出所,请求协助查找。不多时,派出所反馈:老人的自行车被一名男子骑走了。

根据反馈的情况以及骑车人的特征,民警很快找到了王某。原来,老人家旁边是一家饭店,当天,王某在饭店吃饭时喝了不少酒,酒足饭饱后,看到张爷爷门口停放着的自行车便骑走了。

原来是一场乌龙事件,王某也及时将自行车送还给张爷爷。“老伙计”被寻回,张爷爷十分感动,并于次日让儿子为民警送来了一面写有“真心为民办事、倾心替民解忧”的锦旗。

“这辆自行车虽然已经有些破旧,但对父亲来说是不可替代的无价之宝,因为它见证了父亲和母亲深厚的情感。”事后,张爷爷的儿子再三向民警表示感谢。